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Kérjik, kizérolag tollal dolgozzon, valamint minden példa kidolgozésat kildn oldalon kezdje!

1. PELDA (10 p) 1. PELDA] 10/
5 =0.2 mm 2. PELDA | 18/

Egy d=80mm atméréji csap N\ 3. PELDA | 16/
koncentrikusan helyezkedik el 4 PELDA |16/
cgy  csapdgyban, amelynek ., ( da 5. PELDA | 20/
tengelyirany hossza L=120mm. v -

. , v aile g 6. PELDA | 14/
A csap ¢és a csapagy kozotti rés
s=0,2mm vastagsagl. Ebben olaj
van, amelynek dinamikai T IRASBELI | 90/
viszkozitasa p=107kg/(m's). A L

csapot n=1400ford/perc alland6 fordulatszammal forgatjuk.
Kérdeés:

Mekkora nyomatékra ¢és teljesitményre van sziikség a
forgatashoz? M=? [Nm], P=?[W] (10p)
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| 2. PELDA (18 p)

Egy cs6ében T=293K hoémérsékleti, p=10’Pa nyomasu levegd
(R=287J/(kg'K)) 4ramlik. A csOben 1év6 &aramléasi sebesség
megoszlast Prandtl-cs6vel ¢és ahhoz kapcsolt ferdecsoves
mikromanométerrel mérjiilk. A maximalis dramlasi sebességet
15m/s-ra  becsiiljik. Az  alkoholtdltésii (palkZSOOkg/m3)
ferdecsdves mikromanométeriink szaranak délésszoge 20°—ig 5°-
os lépesSkben, efolstt 10%-os 1épesékben allithatd. A szar
L=200mm hosszu.

Kérdesek:

a) Mekkora a maximadlis sebességhez tartozd6 mérendd nyomas?
(6p)

b) Milyen ddlésszoget valasztana, hogy a lehetd legnagyobb (de
200 mm-nél kisebb) legyen az alkohol kitérése? (8p)
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ALAIRAS A kapott érdemjegyet tudomasul

veszem.
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| 3. PELDA (16 p)

Levegd aramlik (piw= 1,2kg/m’) egy veszteségmentesnek tekinthetd, lekerekitett bedmlényilason
keresztiil egy kor keresztmetszetli D=400mm atmérdjlii csébe. Nyomaskivezetd furattal és ahhoz
csatlakozé U-csoves viztdltésti (pyi;=1000kg/m®) manométerrel mérjiik a kiilsé nyomas és a
bedmlés kozelében 1€vé keresztmetszetben 1évé nyomas kiilonbségét: a manométer kitérése
Ah=10mm. A sebességmegoszlas a fal kozvetlen kozelében 1év6 Un. hatarrétegtdl eltekintve jo

kozelitéssel egyenletes.

Keérdés: Mekkora a cs6ben aramlé levegé térfogataramanak kozelité értéke? (16p)



4. PELDA (16 p)

Az é&bran egy tlizvédelmi rendszer fuvokéaja lathatd. A
favoka tengelye vizszintes. Az A1=O.1m2—r61 A2=0.02m2
keresztmetszetre sziikiild fuvokan keresztiil IOOOkg/m3

stiriségli  viz aramlik ki v, sebességli sugarban. A
fovezetékbeli viz tulnyomasa pr-po=1,2-10°Pa.
Surldédasmentes, stacioner aramlas.

Kérdések:

a) Szamitsa ki a v2 kiaramlasi sebességet! (6p)
b) Hatdrozza meg a fuvokara hatd R er6t! (10p)
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Megjegyzés: Kérem, rajzolja be az abraba a felvett (x,y) koordinatarendszert és az ellenérzé feliiletet! A példa

megoldasa csak igy lehet maximalis pontszamu!

| 5. PELDA (20 p)

|

01 ‘ ‘ d
A 3
érdes csovek
0.06 i 20
0.05
\ 50 P —— h
0.04 \
100
64 \\ P
=t 200
0.03/""Ra
\ 500 — Qk
002 0316 N 1000 — y
laminaris Re% \ 2000 - ‘/’
aramlas \ 5000 l i
— J— 5 |
sima cs6 1 10000 viz \ a |
0.01 ‘ 20000 | T VA Ne— )
8 2 56 2 58 2 58 2 58 2 538 J— Jr 1 Ck
10° 104 108 10° 107 108 Rey  \—— 1

A baloldali p; nyomdsu zart tartalybdl viz dramlik at a jobboldali szabad felszinii tartalyba egy érdes
csovon (d=100mm, k=0,4mm) keresztiil v=2m/s sebességgel. A csében 3 konydkidom, és egy
szelep talalhatd. A vizfelszinek k6z6tti magassagkiilonbség h=4m. Stacionarius aramlas. Adatok:

ke
m3
{,=6m, ¢/, =0.5m, g=10N/kg

Keérdés: Hatarozza meg a (p;-po) nyomaskiilonbséget! (20p)

2
p, =10°Pa, p=1000-2 | v=1.2-1o-6mT, g =12,

-

—l 3 N

¢/, =10m ,

¢, =0.5m,

6. PELDA (14 p)

Egy személygépkocsi pi,=1,2kg/m’ siirtiségli nyugvé levegSben halad, a haladasra meréleges
keresztmetszete A, =2m’, sebessége v=144km/h, az ellenallastényezdje és a felhajtoerd-tényezdie

rendre ¢.=0,28 és c¢=0,4 értéki.
Kérdések:

Mekkora a gépkocsira hato Fr¢ [N] felhajtoerd (6p) €s az ellendllaserd legy6zéséhez sziikséges P[W]

teljesitmény (8p)?



